

**О ПРОВЕДЕНИИ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ  
«ДИАГНОСТИКА И ЛЕЧЕНИЕ ЗАБОЛЕВАНИЙ СОЕДИНИТЕЛЬНОЙ ТКАНИ»  
г. ГРОДНО**

*Военно-медицинское управление Министерства обороны<sup>1</sup>,  
Военно-медицинский факультет  
в УО «Белорусский государственный медицинский университет»<sup>2</sup>,  
«1134 военный клинический медицинский центр Вооруженных Сил Республики Беларусь»<sup>3</sup>*

---

*Участие в научно-практических конференциях позволяет военным врачам узнать о последних достижениях медицины, наладить деловые и дружеские контакты, привлечь и объединить в научной деятельности врачей различных специальностей.*

---

4 октября 2016 года на базе государственного учреждения «1134 военный клинический медицинский центр Вооруженных Сил Республики Беларусь» (далее — 1134 ВКМЦ) была организована и проведена областная научно-практическая конференция «Диагностика и лечение заболеваний соединительной ткани». Организаторами конференции выступили 1134 ВКМЦ, УО «Гродненский государственный медицинский университет», Управление здравоохранения Гродненского областного исполнительного комитета.

Среди почетных гостей конференции были начальник Военно-медицинского управления МО РБ полковник медицинской службы Еськов Алексей Станиславович, начальник кафедры военно-полевой терапии — профессор военно-медицинского факультета в УО «Белорусский государственный медицинский университет» д.м.н., полковник медицинской службы Рудой Андрей Семенович, начальник государственного учреждения «432 Главный военный клинический медицинский центр Вооруженных Сил Республики Беларусь» (далее — 432 ГВКМЦ) полковник медицинской службы Косинский Игорь Георгиевич, заместитель начальника 432 ГВКМЦ — начальник медицинской части полковник медицинской службы, к.м.н. Жарин Витольд Антонович, д.м.н., профессор кафедры кардиологии и ревматологии БелМАПО Тябут Тамара Дмитриевна и др.

Открыл работу научно-практической конференции начальник 1134 ВКМЦ подполковник медицинской службы Савосик А. А.

С первым программным докладом, финансируемым Белорусским фондом фундаментальных исследований, «Генетически обусловленные аортопатии и дисплазии соединительной ткани» выступил д.м.н., полковник м/с Рудой А. С. Тема вызвала огромный интерес, учитывая рост в популяции людей с признаками наследственных нарушений (дисплазии) соединительной ткани (ННСТ/ДСТ). Стройные клинико-генетические критерии наследственных аортопа-

тий, представленные в докладе, показали необходимость дальнейшего, глубокого изучения данной проблематики и заставили клиницистов смотреть на данную патологию не только как на фенотипическую особенность человека. Так, несмотря на широкий спектр полиорганных и полисистемных клинических проявлений, именно патология аорты определяет трудоспособность и жизненный прогноз у пациентов с ННСТ. Поэтому обобщение имеющихся данных в докладе представляется важной и актуальной задачей, в том числе с позиций профилактической медицины. Рудой А. С. также доложил, что на кафедре создана и работает военно-научная школа (ВНШ) «Наследственные нарушения соединительной ткани». При этом на клинической базе кафедры ВПТ в 432 ГВКМЦ более 20 лет ведутся научно-исследовательские работы (НИР) по приоритетным направлениям в области изучения ННСТ, направленные на развитие военного научного сотрудничества и интеграцию научной деятельности с практическим здравоохранением. В 2016 году д.м.н., полковник м/с Рудой А. С. возглавил организационный комитет и рабочую группу по подготовке наднациональных (международных) рекомендаций «Структурные аномалии сердца» и «Аортопатии при ННСТ» которые были утверждены и приняты на II Съезде Евразийской ассоциации терапевтов 19 мая 2016 года, г. Ереван. Важно отметить, что это первый в истории отечественной военной медицины, случай, когда для разработки нормативного документа консолидированы три медицинских общества и привлечены комитеты экспертов Евразийской ассоциации терапевтов, Белорусского научного общества кардиологов и Российского научного медицинского общества терапевтов из секций «Наследственные нарушения соединительной ткани» и «Дисплазия соединительной ткани». Крайне актуально, что указанные два нормативных документа, разработанные белорусской стороной при ВНШ Министерства обороны Республики Беларусь ложатся в основу экспертных медицинских во-



просов профессионального отбора военных специалистов при диспластическом сердце и ННСТ (ДСТ) в интересах комплектования Вооруженных Сил Республики Беларусь. Проблема аортопатий при ДСТ, представленная в докладе, призвана помочь также практикующим работникам здравоохранения в выборе оптимальных стратегий ведения пациента с данными состояниями.

С докладами «Лихорадочный синдром в терапевтической практике» и «Остеоартрит. Взгляд новый — тема старая» выступила д.м.н., профессор кафедры кардиологии и ревматологии БелМАПО Тябут Т. Д. Темы вызвали особую заинтересованность практикующих ревматологов, неврологов, терапевтов и инфекционистов, так как их актуальность подтверждается трудностями и ошибками в диагностике и выборе тактики лечения. Особенности лечения артериальной гипертензии и хронической сердечной недостаточности у пациентов с заболеваниями соединительной ткани были подробно освещены в докладе к.м.н., доцента, заведующей кафедрой пропедевтики внутренних болезней ГрГМУ Пронько Т. П. С интересом было заслушано и обсуж-

ден опыт применения селективных иммунодепрессантов на основе моноклональных антител в лечении суставного синдрома у лиц молодого возраста проведенный начальником 1 кардиологического отделения 432 ГВКМЦ полковником м/с, к.м.н. Лапицким Д. В. Вскрыв основные недостатки на различных этапах оказания медицинской помощи военнослужащим с заболеваниями суставов и определив пути решения данных проблем, выступила врач ревматолог 1 кардиологического отделения 432 ГВКМЦ с докладом на тему «Суставной синдром у лиц молодого возраста».

В заключение работы полковник м/с Еськов подвел итоги, отметив высокий уровень и практическую значимость докладов, подчеркнул, что научно-практические конференции являются необходимостью для врачей Вооруженных Сил, позволяют своевременно привносить в практику полученные знания, а конференция в 1134 ВКМЦ стала хорошей площадкой для обмена опытом в вопросах практического здравоохранения между военными врачами и врачами учреждений Министерства здравоохранения.

Поступила 9.11.2016 г.